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 : طرائق التعبير عن تراكيز المحاليل المحاضرة الرابعة //

 هناك عدة تعبيرات عن تراكيز المحاليل منها : 

  Normalityالعيارية   -1

في لتر من الطحمهل. اي ان الطحمهل العياري ىه ذلك وتعرف بانيا عدد الاوزان الطكافئة الغرامية من الطذاب 

gram equivalent weightعمى وزن مكافئ غرامي  الطحمهل الذي يحتهي المتر الهاحد مظو من الطادة  

رامي من الطادة الطذابة، أي أن :الطذابة او يحتهي الطميمتر الهاحد مظو عمى وزن مميطكافئ غ  

 

= (N)ةيرايعلا  

لمذاب  ية ل غرام ئ ال كاف م عددالاوزان ال

لول مح تار ال عدد أل

مذاب وزن ال

لمذاب غرامي ل ئ ال كاف م وزن ال ال

لول  مح (3مس)حجم ال

1000

=

 

 

(N)=

مذاب  وزن ال

ئ كاف م وزن ال ال
لول  مح حجم ال

X

1000

( 3مس)  
 

 Equivalent weightالهزن الطكافئ 

 ئفاكملا نزولا =

ئي جزي وزن ال ال

 -1HO اعدة فاعل حامض أو ق ت ي ال ات +أو H- ف ون عدد أي

لاملاح 2- ات ل ون عدد الاي

تزال3- سدة والاخ فاعلات الاك ت ي ال ات ف ترون ك عدد الال
 



الهزن الطكافئ لمحامض : ىه وزن الحامض الذي يحرر غراما واحد من ايهن اليدوجين 
 )بروتهن واحد(

 

 ئفاكملا نزولا =
لحامض ية ل ئ جزي غة ال ي ص وزن ال

حامض  ي ال لاحلال ف لة   ل قاب ين ال يدروج ه (ةيدعاقلا)عدد ذرات ال
 
 

    

أو الظتريك أو مثلا الهزن الطكافئ لحامض الييدروكمهريك الخميك يداوي وزنو الجزيئي لأن كل  
 ( في تفاعل التعادل .+Hجزيئة من ىذه الحهامض تحرر بروتهنا واحدا )

( )وىه حامض ثظائي الييدروجين( يداوي وزنو H2SO4والهزن الطكافئ لحامض الكبرتيك )
. 2مقدهما عمى   

نيا من الييدروكديد )الهزن الطكافئ لمقاعدة : ىه الهزن الذي يحرر غراما أيه  OH- اوبصهرة )
عامة وزن القاعدة الذي يكتدب أو يتفاعل مع بروتهن واحد . فطثلا الهزن الطكافئ لييدروكديد 

 الصهديهم: 
Na+OH-+ H+ H

2
O + Na+

 
ئي جزي ها ال وزن

1

=NaOH ئفاكملا نزولا 

 
 

 بيظطا الهزن الطكافئ لييدروكديد الكالديهم : 

Ca+2(OH)
2
+ 2H+ 2H

2
O+ Ca+2

 

 

 

 

ئي جزي ها ال وزن

 = Ca(OH)
2
ئ  كاف م وزن ال ال

2



Fe2O3والهزن  الطكافئ لاوكديد الحديد ) ) :  

Fe
2
O + 6H+ 3H

2
O+ Fe+3

 

الهزن الطكافئ لمطمح: ىه وزن الطمح الذي يحتهي عمى فمز يطكن أن يتحد مع أو يحل محل 
 أيهن الييدروجين .

الصهديهم  فالهزن الطكافئ لمطمح القاعدي مثل كاربهنات Na2CO3: 

:في حالة استعطال دليل الفيظهنفثالين  

Na
2 
CO

3
 + H+Cl NaHCO

3
+NaCl

 

= وزنيا الجزيئي  Na2CO3الهزن الطكافئ ل   

 أما في حالة الطثيل البرتقالي 

Na
2
CO

3
+ 2HCl H

2
CO

3
+ 2NaCl

 

= Na
2
CO

3 
ئ ل  كاف م وزن ال ال

ئي جزي ها ال وزن

2
 

تكافؤ  لجزيئي الغرامي لمطمح مقدهما عمىالهزن االهزن الطكافئ لمطمح في تفاعل الترسيب : ىه 
AgNO3الايهن الطتفاعل . مثلا الهزن الطكافئ ل  الجزيئي= وزنه   

 

 

 

الهزن الطكافئ لمطادة في تفاعلات تكهين الطعقد : ىه الهزن الذي يحرر او يتفاعل مع أو 

AgNO
3

Ag++ NO-
3



يكافئ كيطيائيا غراما ذريا من ايهن مهجب احادي التكافؤ او نصف غراما من ايهن مهجب 
 ثظائي التكافؤ....الخ.

 

[Ni(NH
3
)
4
]+2+ 4CN- [Ni(CN)

4
]-2+ 4NH

3

 

 =[Ni(NH
3
)
4
ئ ل 2+[ كاف م وزن ال ال

ئي جزي ه ال وزن

2
 

الهزن الطكافئ لمعامل الطؤكدد والطختزل: يعرف الهزن الطكافئ لمعامل الطؤكدد أو الطختزل بأنو 
. الهزن الذي يكتدب أو يحرر الكترونا  واحدا او الذي يعاني تغيرا لعدد التأكدد مقداره واحد  

 دسكؤملا لماعلل ئفاكملا نزولا =

ية  ئ جزي ته ال غ ي ص وزن 

ئ جزي بها ال س ت تي اك ات ال ترون ك عدد الال
  

 لزتخملا لماعلل ئفاكملا نزولا=

ية  ئ جزي ته ال غ ي ص وزن 

ئ جزي سرها ال تي خ ات ال ترون ك عدد الال
 

 : Molarity( Mالطهلارية )

 عدد الاوزن الجزيئية الغرامية من الطادة الطذابة )عدد الطهلات ( في لتر واحد من الطحمهل .

 تالوملا ددع = ةيمارغلا ةيئيزجلا نازوالا ددع = 

غرامات ال ة ب مذاب مادة ال وزن ال

ئي جزي ها ال وزن
 



مولات  عدد ال

تر ل ال جحم ب ال

= (M) ةيرالوملا

مذاب  وزن ال

ئي جزي وزن ال ال

سم3)  لول ( مح حجم ال

1000

=

 

 اي ان : 

 

 

 

M ، مهلارية =Wt ، وزن =M.Wt  ، وزن جزيئي = 

V.حجم الظدبة الحجطية الطدتخدمة بالتحضير = 

 

 

 

 
(: حضر 1مثال ) 0.1N , 0.1 M    من NaOH لتر.1فً قنٌنة حجمٌة سعة    

 الحل:  

M (NaOH)=

Wt

M.Wt

1000

V

X

 

M=
Wt

M.Wt

1000

V

X



M.Wt =23 + 16 +1

= 40
 

0.1 = 

Wt
X

40 1000

1000

= 4gm
 

N(NaOH) = 

Wt

eq. wt

1000

v

X

 

 

 

 

 

  

 

 

 انتهت المحاضرة الرابعة

 م.د دعاء مثنى شعبان

 

0.1 = 

Wt
X

40 \ 1 1000

1000

= 4gm


